Тест по биологии по теме: «Цитология».
II вариант.
1. Клеточное строение организмов свидетельствует о:

а).  принципиальном отличии растений от животных

б).  единстве органического мира

в). сходстве живой и неживой материи

2. К макроэлементам относятся:

а). железо, медь, хлор, магний

б). никель, цинк, фосфор, йод

в). кислород, азот, водород, углерод

3. Какую функцию не выполняют молекулы жиров?

а). структурная

б). запасающая

в). энергетическая

г). транспортная

4. Молекулы жиров образуются из:

а). глицерина, высших карбоновых кислот

б).аминокислот, воды

в). глюкозы

г). этилового спирта, высших карбоновых кислот

5. Что входит в состав белков?

а). вода, эфир

б). бензин

в). аминокислоты

6. Каковы функции белков в клетках?

а). каталитическая

б). строительная

в). защитная

г). все перечисленные

7. Какую функцию не выполняют углеводы?
а). ферментативная

б). запасающая

в). энергетическая

г). строительная

8. Нуклеотид состоит из:

а). глицерина и высших карбоновых кислот

б). азотистых оснований

в). сахара, фосфатной группы и циклического азотсодержащего соединения

г). сахаро-фосфатного остатка

9. Растительная клетка отличается от животной:

а). наличием митохондрий и рибосом

б). наличием ядра, пластид и вакуолей с клеточным соком

в). наличием клеточной стенки, пластид и вакуолей

10. Мембраны клетки состоят из:

а). фосфолипидов, белков и углеводов

б). липидов, белков и нуклеиновых кислот

в). из целлюлозы и пектиновых веществ

11. В ядре осуществляется:

а). фотосинтез

б). синтез белка

в). синтез АТФ

г). синтез ДНК и РНК

12. Функции хромосом:

а). отвечают за синтез липидов

б). осуществляют синтез белка

в). осуществляют фотосинтез

г). являются носителями наследственной информации

13. Транскрипцией называется:

а). синтез РНК с использованием ДНК в качестве матрицы

б). синтез полипептида с использованием и-РНК в качестве матрицы

в). удвоение ДНК

14. Трансляция – это процесс:

а). синтеза полипептида с использованием и-РНК в качестве матрицы

б). расщепление белка на аминокислоты

в). синтез рибосомной РНК

15. По участку Ц-Т-Г-А молекулы ДНК синтезирован участок молекулы и-РНК:

а). Г-А-Ц-Т

б). Ц-А-Ц-Т

в). Г-А-Ц-У

г).  Г-Г-Ц-Т

16. В молекуле ДНК тиминовый нуклеотид (Т) составляет 16% от общего количеста нуклеотидов. Определите правильное процентное соотношение в данной ДНК каждого из остальных видов нуклеотидов:

а). А- 32%;  Г-24%;   Ц-30%

б). А-16%;   Г-34%;   Ц-34%

в). А-16%;   Г-40%;   Ц-40%

г). А-18%;   Г-42%;   Ц-46%

17. Какие органоиды участвуют в синтезе белка?

а).  рибосомы

б).  лизосомы

в).   комплекс Гольджи

г).   эндоплазматическая цепь

18. В клетках скорость образования сложных органических соединений регулируют:

а). витамины

б). ферменты

в). антитела

19. Фотосинтез это:

а). образование органических веществ на свету из углекислого газа и воды

б). расходование органических веществ с освобождением энергии

в). реакция растений на длину светового дня

г). расщепление органических веществ
20. Генетическим кодом называется:

а). соответствие между последовательностью нуклеотидов в ДНК или и-РНК и последовательностью аминокислот в молекуле белка

б). нуклеотидное строение ДНК

в). последовательностью аминокислот в молекуле белка.

Тест по биологии по теме: «Цитология».

I вариант.

1. Фотосинтез в растительной клетке происходит в:
а). хромопластах

б). вакуолях

в). хлоропластах

г). лейкопластах

2. Какие структурные компоненты хлоропластов обеспечивают световую фазу фотосинтеза?

3. Во время световой стадии фотосинтеза идет образование:

а). ферментов

б). АТФ

в).НАДФ

г). белка

4. При фотосинтезе непосредственным источником энергии для образования АТФ служит:

а). НАДФ

б). солнечный свет

в). возбужденные электроны хлорофилла

г). ионы водорода, заключенные в мембранах тилакоидов

5. Темновые реакции фотосинтеза протекают в:

а). строме хлоропластов

б). рибосомах хлоропластов

в). мембранах хлоропластов

г).  гранах

6. В темновой фазе фотосинтеза идет образование:

а). ферментов

б). АТФ

в). НАДФ

г). органических веществ

7. Свободный кислород при фотосинтезе выделяется при расщеплении:

а). СО2
б). крахмала

в). АТФ

г). Н2О

8. Пристли обнаружил, что мышь не гибнет в закрытом сосуде, если там находится живое растение. Что еще требуется в этих условиях для того, чтобы мышь осталась жива?

а). хлорофилл 

б). солнечный свет
в). ионы водорода
г). источник НАДФ
9. Гетеротрофные клетки – это клетки, которые:

а). способны синтезировать органические вещества из СО2  и Н2О
б). способны синтезировать органические вещества с использованием химической энергии

в). не способны синтезировать органические вещества из неорганических

г). получают энергию за счет поглощения энергии квантов света

     10. При каком из процессов выделяется наибольшее количество энергии:

      а). гликолиз

б). фотолиз воды

в). окислительное фосфорилирование

г). гидролиз крахмала

11. В процессе дыхания в клетке происходит:

а). транспорт органических веществ

б). из более простых образуются сложные органические соединения (белки, жиры, углеводы), в которых накапливается энергия

в). расщепление органических веществ в высвобождением энергии

г). из минеральных веществ образуются органические соединения

12. Синтез АТФ в растительных клетках осуществляется в:

а). цитоплазме, рибосомах

б). митохондриях,  хлоропластах

в). комплексе Гольджи, митохондриях
г). ядре, пластидах
13. Гликолиз – это процесс расщепления:

а). белков на аминокислоты

б). липидов на высшие карбоновые кислоты и глицерин

в). глюкозы до пировиноградной кислоты

г). окисление глюкозы в митохондриях

14. Расщепление органических веществ и переработка структур клетки происходит с участием:

а). ядра

б). митохондрий

в). комплекса Гольджи

г). лизосом

15. Транспорт различных веществ осуществляют:

а). клеточный центр

б). хромосомы

в). митохондрии

г). каналы ЭПС

16. Органеллами  движения клетки являются:

а). реснички. жгутики

б). лизосомы

в). комплекс Гольджи

г). эндоплазматическая сеть

17. Что является элементарной единицей строения и жизнедеятельности организмов?

а). система органов

б). клетка

в). ткань

г).  орган

18. Крупной органеллой растительной клетки, заполненной жидкостью, является:

а). мезосома

б). вакуоль

в). митохондрия

г). лизосома

19. Переносчиком информации при синтезе белка являются молекулы:

а). ферменты

б). ДНК

в).и-РНК

г). АТФ

20. Мономером белковой молекулы являются:

а). аминокислоты

б).  нуклеотиды

в). карбоновые кислоты
